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Adnotare 

Obiectul cercetării – reconstrucția unui PDC 110/10kV  

Actualitatea teme – reconstrucția permite creșterea capacității rețelelor existente, 

îmbunătățirea calității energiei electrice și a fiabilității alimentării cu energie electrică la cost 

minim, adică permite utilizarea rațională alocate pentru alimentarea cu energie a consumatorilor 

materiale si tehnice resurse, care este una dintre sarcinile principale în proiectarea rețelei. 

La reconstrucția unei substații, trebuie să se asigure următoarele sarcini:  

1) îmbunătățirea nivelului proceselor tehnologice și calitatea lucrărilor de construcție și 

instalare;  

2) eficiența economică datorită volumului optim atragerea de investiții și resurse și 

reducerea costurilor de operare; 

3) respectarea cerințelor de siguranță a mediului și de protecție a mediului mediu 

inconjurator;  

4) mentenabilitatea echipamentelor și structurilor utilizate 

Lucrarea este alcătuită din trei capitol și opt paragrafe: 

 Capitolul I Sistemul energetic al Republicii Moldova – aici se studiază structura și 

caracteristicile sistemului energetic național al Republicii Moldova, sarcinile acestuia și 

rolul în asigurarea țării cu energie electrică. În paragraful doi se analizează sistemul de 

distribuție a energiei electrice, cararcteristicile și specificațiile tehnice ale acestuia. 

Paragraful trei este destinat analizei necesității reconstrucției sistemelor de alimentare cu 

energie electrică, în care cazuri este necesară o reconstrucție totală și când este oportun să 

aplicăm modoficări parțiale; 

 Capitolul II Punctele centrale de distribuție – este format din două paragrafe. În 

primul sunt descrise caracteristicile puncteor de distribuție a energiei electrice în funcție 

de clasificatrea și tipul acestora. În al doilea este prezentată descrierea punctelor de 

distribuție 100-10 kV de tip închis și de tip deschis, caracteristicile acestora, condițiile de 

exploatare; 
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 Capitolul III Proiect de reconstrucție a PDC 110-10 kV – este prezentat un proiect de 

reconstrucție a unui PDC 110-10kV. În primul paragraph sunt descrise condițiile generale 

ale proiectului de reconstrucție: amplasamentul, soluțiile tehnologice, specificații privind 

izolație, împământare, iluminare și protecție împotriva suprtensiunii și zgomotului. 

Paragraful doi este împărțit în trei părți după clasificarea echipamentului primar și 

secundar necesar pentru realizarea proiectului de reconstrucție: echipament primar, 

circuite secundare – automatizare, alarmă, control operational, sisteme auxiliare. 

Paragraful trei este destinat descrierii cerințelor privind organizarea și efectuarea 

lucrărilor de instalare conform standardelor și regulamentelor tehnice aprobate de către 

Ministerul Energiei.  Astfel aici sunt specificate cerințele privind conexiunile de contact, 

trasare a cablurilor, realizarea lucrărilor de construcție și instalare, siguranța muncii și 

antiincendiară. 

În concluzie sunt specificate scopurile lucrării care au fost atinse. Proiectul a fost finalizat 

ținând cont de cerințele regulamentelor și standardelor tehnice privind proiectarea posturilor cu 

current electric. 

Cuvinte cheie – PDC, punct de distibuție, transformator, reconstrucție, sistem energetic 
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Întroducere 

În ultimii ani o importanță eminentă o au întrebările privind asigurarea furnizării de 

energie electrică fiabilă, neîntreruptă și sigură consumatorilor la toate nivelurile de tensiune. 

Pentru o soluție de success aceste probleme, întreprinderile și companiile implicate în furnizarea 

de energie electrică trebuie să urmărească o politică activă de modernizare a rețelelor de 

alimentare cu energie electrică. 

Reconstrucția rețelelor electrice existente este o schimbare parametrii electrici ai rețelelor 

(linii și stații) cu menținerea (parțială sau completă) a părții de construcție a instalațiilor, precum 

și a instalației dispozitivelor și echipamentelor suplimentare în aceleași rețele să crească debitul 

sau fiabilitatea alimentării cu energie către consumatori [23]. 

Necesitatea reconstrucției rețelelor electrice existente apare în legătură cu creșterea 

sarcinilor electrice după atingerea sarcinilor de proiectare ca urmare a extinderii celor existente și 

a apariției altora noi consumatorii conectați la aceste rețele, precum și din cauza necesității 

îmbunătățirea fiabilității alimentării cu energie electrică a consumatorilor. 

Reconstrucția permite creșterea capacității rețelelor existente, îmbunătățirea calității 

energiei electrice și a fiabilității alimentării cu energie electrică la cost minim, adică permite 

utilizarea rațională alocate pentru alimentarea cu energie a consumatorilor materiale si tehnice 

resurse, care este una dintre sarcinile principale în proiectarea rețelei. 

Reconstrucția punctului de redestribuire central 110/10 kV este cauzata de necesitatea de 

a crește fiabilitatea circuitului alimentare cu energie electrică, modificărea flexibilității 

circuitului, asigurarea neîntreruptă a furnizării de energie electrică în siguranță către 

consumatorilor finali, fizic și moral prin rețele cu uzură fizică și morală avansată. Astfel va 

crește ponderea gospodăriilor și interprinderilor ca urmare, cu o creștere a consumului de 

energie. 

Reconstrucţia va rezolva următoarele sarcini:  

1) îmbunătăţirea fiabilităţii şi calitatea alimentării cu energie electrică a consumatorilor;  

2) funcționarea în siguranță a echipamentelor și structurilor principale și auxiliare prin 

introducerea de soluții avansate de proiectare,  

3) prevenirea amenințărilor la adresa vieții și sănătății populaţiei şi angajaţilor societăţii 

prin folosirea unor metode avansate funcționare, condiții de lucru sigure și confortabile pentru 

personalul de exploatare. 
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